



回家

2019年春节特刊

【实用】

齐鲁晚报 A26-A36

2019年2月1日 星期五

编辑:孟燕

美编:许雁爽 组版:陈华

忙碌了一年,对于在外工作的人来说,春节是难得回家团聚的日子。过年空手回家说不过去,但给亲人朋友买礼物又费心费神。买得好,皆大欢喜;买不好,费力不讨好。回家的行囊里该装点啥?看看下面的建议,也许能给你挑选过年礼物添点灵感。

文/本报记者 林媛媛
片/本报记者 王媛

给爷爷奶奶送礼要实在 不要花哨只选有用

相信很多人跟记者一样,小的时候都是爷爷奶奶或者姥姥姥爷看大的。老人对咱们是尽了十分心力,咱们对老人也该有十分孝心。爷爷奶奶年纪越大,越盼着过年一家子团聚,子孙围绕膝下。

他们都是经历过苦日子的人,习惯了艰苦朴素的生活。那些花里胡哨的保健品、礼盒等,他们看了心疼,远不如来点实在的礼物更实惠。

春节期间,亲戚朋友都要来给老人拜年,这时候如果老人身上穿了一件孩子送的羊毛衫,一定会在亲戚面前“显摆”一下,倍儿有面子。老年人一般都比较怕冷,一件轻薄又暖和的轻羽绒服,或者一条舒服保暖的羽绒裤,对于他们来说再合适不过了。相信他们穿在身上,一定能感受到孩子的孝心。

腿脚胳膊疼是老人的常见病,如果自家老人也有这个毛病,可以对症下药买合适的礼品。一个能加热的按摩器、一台电动轮椅,或者一把合手的拐杖,都是不错的选择。

给爸妈买礼物要投其所好 一瓶好酒一条围巾都不错

过年回家,一定得把爸妈哄开心了。给爸妈送东西,重要的是投其所好,买到他们的心坎上。

爸爸到了这个年纪,有的喜欢喝一杯。对于他们来说,一瓶好酒就表达了儿女的心意。尤其是到了年夜饭桌上,孩子也倒上一杯,给爸爸敬个酒送个祝福,这个年爸爸肯定过得舒心。

如果爸爸是个爱好文艺的“老文青”,那么买一件他们心仪的礼品就比较容易了。一支好的毛笔,一方好墨,一块好的砚石,对于喜欢挥毫泼墨的爸爸来说肯定受用。而一把二胡、一支话筒也可能送到文艺父亲的心坎上。

至于送给妈妈的礼物,只要记住,任何年龄的女人都爱美,准没错。妈妈们拍照喜欢挥舞丝巾这事,相信每个人都深有体会。那么,如果送给妈妈一条颜色亮丽,质地柔软的围巾,真是既有里子又有面子。或者一件得体的外套、一双舒服又漂亮的鞋子,都是不错的选择。

七大姑和八大姨 有心别致的特产最讨欢喜



老家福建仙游的六旬老人郭明付带着90多斤海鲜和冬枣回老家过年,把山东味道带给家人尝尝。

送礼物只选对的不选贵的 特产、围巾、玩具,沉甸甸都是爱



▲17岁的意伟来自新疆,这是他第一次离开家来到山东学美容美发。他带着学校发的证书和一套美发工具回老家,“过年了,给爸爸妈妈做个新发型。”



▲老家在哈尔滨黑河市的李守良给6岁的外孙带了一个小智能机器人。这是外孙心心念念的礼物,天天盼着姥爷回家过年。

回家过年,一年一度的亲朋好友聚会是经常之事。大家大户的动辄叔伯姑姨舅十几个,光买礼物这一样就实在是头疼。人多资金少,咱就不能面子里子都顾全了,不过上点心选一些精致又不

贵的礼物也不是很难。 首选就是地方特产。送给亲朋好友地方特产,对于他们来说是你把工作地的东西买回家给他们,本身就体现了对他们的用心;而且这些东西在当地又比

较少见,物以稀为贵自然比较受欢迎。

如果你在沿海城市工作,不妨选择一些海鲜干货;如果你在山区工作,那么山货就是最佳选择了;就算在普通城市工作,也有很多选择。比如阿胶、平阴玫瑰花茶、德州扒鸡、淄博烧饼都是不错的选择。

选好礼物好处多,学生党回家最怕问成绩,单身青年回家最怕问对象,上班族害怕问工资,结了婚的害怕问生娃,生了娃的害怕问二胎。拿人手短吃人嘴软,礼物送到心坎里,亲朋好友肯定也会嘴上留情。

不管萌娃还是熊孩子 有趣的玩具图书都不错

过年的主角永远是孩子。孩子们都是各家的宝贝,把他们的礼物选好了,家里其他人就间接拿下了。

萌娃可爱,不妨选择一些图书,既能让孩子从中得到知识,又能俘获孩子爸妈的心,真可谓一举两得。

遇到爱哭爱闹爱耍脾气的熊孩子,就要想一点办法了。选择一些有趣的玩具,吸引他们的注意力,就能让大人安静地喝杯茶聊个天。

对于比较小的孩子来说,磁力片比普通的积木更有意思,是个不错的选择;女孩子对于会说话能打扮的娃娃基本没有抵抗力。低龄儿童一般都需要有人陪着玩,如果你有耐心,陪他们一起玩玩具本身更有意义。

对于稍微大一点的孩子来说,一套有趣的小科学实验室能锻炼动手能力,学习科学知识,真是一举多得。而且让孩子们在繁忙的寒假作业和培训班中放松一下,肯定非常开心。

春节盲目消费陷阱多 网购支付尽量不刷二维码

本报记者 于悦

春节将至,年货市场热闹非凡,各类消费行业迎来了消费高峰,也伴随着消费纠纷不断增多。为了能让广大消费者共度一个平安、祥和的传统佳节,济南市工商局发布2019年度春节消费警示,提醒广大消费者科学、理性和合理消费。

网络购物,选择商家很重要。提醒

网购消费者:选择网购商品时一定要选择有资质、信誉度高、交易量大、消费者评价高的正规的电子商务平台和官方网站。同时,选择安全的网购支付手段,不要在网上通过刷“二维码”支付,不要轻易输入银行账号密码或者点击卖家通过短信、Email等方式提供的交易链接,以免误入“钓鱼”网站。

预付消费,签订合同很关键。春节是娱乐、餐饮等服务行业消费高峰期,

购买预付卡时务必要理性谨慎,拒绝一次性存入过多金额,以免商家关门跑路导致消费者财产受到损失。

老年保健,预防陷阱是根本。老年消费者一定高度警惕保健品虚假宣传的销售陷阱,要坚决拒绝购买,发现虚假宣传行为可以及时向当地工商部门进行举报。并且不要贪图小便宜,理性安全消费。

年货购买,索要发票是前提。消费

者在购买年货时一定要注意索要发票。以不开发票可以赠送小礼品或饮料等诱导消费者不要发票,若发生纠纷,消费者提供不出证据。

济南市工商局在此提醒广大消费者,春节期间,当您消费权益受到侵害时,应及时与经营者协商解决,如果协商不成,请消费者保存好相关证据材料,并及时拨打12345进行投诉举报,依法维护合法权益。